

Prof. Ing. Jana Stávková, CSc.,

Ústav marketingu a obchodu – Provozně ekonomická fakulta – Mendelova univerzita v Brně

OPONENTSKÝ POSUDEK

na profesorské řízení

doc. Mgr. Dagmar CAGÁŇOVEJ, PhD.

Ve smyslu Vyhlášky MŠ SR č. 6/2005 Z.z. jsem byla dopisem děkana Fakulty prevádzky a ekonomiky dopravy a spojov, Žilinskej univerzity v Žiline, prof. Ing. Miloše Poliaka, PhD. ze dne 8.12.2020 požádaná o vypracování oponentského posudku na pedagogickou, vědecko-výzkumnou, publikační a odbornou činnost doc. Mgr. Dagmar Cagáňovej, PhD., zaměstnankyně Ústavu priemyselného inžinierstva a manažmentu, Materiálovotechnologickej fakulty se sídlem v Trnavě Slovenskej technickej univerzity v Bratislave, z důvodu jejího profesorského řízení v studijním odboru Ekonomika a manažment podniku. Při přípravě posudku jsem využila zasláné dokumenty děkanem fakulty a vlastní zkušenosti z poznání aktivit a činností uchazečky.

Doc. Mgr. Dagmar Cagáňová, PhD. absolvovala na Filozofickej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave magisterské i doktorandské studium. Habilitovala na Materiálovotechnologickej fakulte so sídlom v Trnave (MTF) Slovenskej technickej univerzity v Bratislave (STU) v roce 2011. Od roku 1994, kdy nastoupila na MTF STU se sídlem v Trnavě, nepřetržitě vykonává pedagogickou činnost. Pracovala na různých pozicích – jako odborná asistentka a později vedoucí Katedry odborné jazykové přípravy (1994-2007), vědeckovýzkumná pracovníce a projektová manažerka projektu AUTOCLUSTERS SEE (2009-2011), docentka, zástupkyně ředitele, resp. následně první zástupkyně ředitelky Ústavu priemyselného inžinierstva, manažmentu a kvality pro mezinárodní vztahy a mezinárodní projekty (2011 a 2012), později zástupkyně pro strategický rozvoj a mezinárodní vztahy (2012-2015). V letech 2015-2018 působila jako proděkanka pro zahraniční projekty na MTF STU se sídlem v Trnavě. V současnosti působí jako zmocněnkyně pro zahraniční vztahy na Ústavu priemyselného inžinierstva a manažmentu MTF STU se sídlem v Trnavě. Uchazečka působila v letech 2012-2017 jako hostující profesorka na Fakultě ekonomiky a manažmentu, Univerzita Zielona Gora, Polsko.

1. Zhodnocení pedagogické činnosti

Doc. Dagmar Cagáňová během své 26 leté pedagogické praxe na MTF STU se sídlem v Trnavě zajišťovala výuku předmětů ve studijních programech Průmyslové manažerství, Personální práce v průmyslovém podniku, jakož i jiných studijních programů na fakultě. V současnosti **garantuje 8 předmětů**: Manažerské dovednosti, Mezinárodní vztahy a diverzita, Inovační manažment, Interkulturní manažment, Globální komparativní manažment, Kreativita manažera a její rozvoj, Multikulturní manažment a Mezinárodní programový manažment na denní prezenční a denní kombinované formě. V rámci programu Erasmus zajišťuje přednášky v anglickém jazyce předmětů Manažerské dovednosti, Mezinárodní vztahy a diverzita, Inovační manažment, Interkulturní manažment.

D. Cagáňová působí nejen jako gestorka studijního programu Personální práce v průmyslovém podniku, ale také **je členkou odborových komisí pro doktorské studium** v odboru Průmyslové inženýrství, ve studijních programech Průmyslový manažment a Personální práce v průmyslovém podniku na MTF STU se sídlem v Trnavě a také členka Odborové rady studijního programu Agrární obchod a marketing na Fakultě ekonomiky a manažmentu, Slovenská poľnohospodárska univerzita v Nitre.

Doc. Cagáňová byla vedoucí 60 závěrečných prací, z toho 46 bakalářských a diplomových prací na MTF STU se sídlem v Trnavě a 14 diplomových prací na Fakultě ekonomiky a manažmentu, Univerzita Zielona Gora, Polsko a **6 doktorských prací**, z toho dvou zahraničních studentů z Velké Británie a Indie.

V současnosti je školitelka 4 doktorandů. Inaugurantka má vytvořenou vlastní vědeckou školu se zaměřením hlavně na **interkulturní manažment**.

Uchazečka se zúčastnila 11 zahraničních pobytů, např. Instituto Polytécnico de Setubal, Portugalsko, University of Miskolc, Maďarsko, Santa Clara, Kuba, Overseas Chinese University, Taiwan. Také se zúčastnila 36 zahraničních pobytů a 13 domácích vyžádaných přednášek, např. v Itálii, Německu, Portugalsku, na Ukrajině a Taiwanu.

Doc. Cagáňová zavedla na Ústave priemyselného inžinierstva a manažmentu na MTF STU se sídlem v Trnavě předměty Interkulturní manažment a Manažerské dovednosti, Mezinárodní vztahy a diverzita na 2. stupni studia, Kreativita manažera a její rozvoj, Multikulturní manažment a Globální komparativní manažment na 3. stupni studia, přičemž využila své znalosti nabyté studiem, zkušenostmi ze zahraničních univerzit, jakož i praktické zkušenosti získané při provádění funkce proděkanky pro zahraniční projekty a zmocněnkyně pro zahraniční vztahy na Ústave priemyselného inžinierstva a manažmentu. Také v nich využila své znalosti, schopnosti a dovednosti ze svého působení v odborných společnostech, jako zástupkyně SR pro vzdělávání v „Strategii EU pro Dunajský region, prioritní osa 7“ Znalostní společnost – rozvoj společnosti prostřednictvím vzdělávání, výzkumu a vývoje a ICT, tak i z Komise pro evropské záležitosti a zahraniční vztahy při Svazu automobilového průmyslu, při řešení úloh pro praxi v oblasti poradenství na trhu práce, čímž **přispěla k propojení teorie s praxí**.

D. Cagáňová v rámci tvorby učebních pomůcek působila např. jako koordinátorka odborných činností, autorka podkladů pro akreditaci a jako autorka osnov části interkulturní dimenze jazyků v rámci národního projektu.

Uchazečka se zúčastnila budování Audiovizuální laboratoře pro interaktivní vyučování i Centra pro rozvoj kompetencí v oblasti průmyslového inženýrství a manažmentu na MTF STU se sídlem v Trnavě.

Inaugurantka se podílela na realizaci státních závěrečných zkoušek jako členka, ale i předsedkyně státních zkušebních komisí na více fakultách na Slovensku a v zahraničí. Rovněž i na Fakultě prevádzky a ekonomiky dopravy a spojov, Žilinskej univerzity v Žiline. Působila v rámci expertní pedagogické činnosti ve více národních i mezinárodních projektech, např.

jako členka skupiny odborníků pro spolupráci vysokých škol s podnikovou sférou národního projektu Vysoké školy jako motory rozvoje znalostní společnosti. V současnosti působí jako **členka Slovenské akreditační agentury pro vysoké školství na období 7.5.2020 až 6.5.2026.**

Bohaté jsou aktivity doc. Cagáňovej v rámci spolupráce s domácími i zahraničními univerzitami a institucemi. V současnosti spolupracuje s více než 30 domácími a zahraničními vzdělávacími pracovišti v Evropě a ve světě.

Odbornou kvalifikaci si doc. Cagáňová doplňovala v rámci různých typů školení a tréninků z dané oblasti na Slovensku i v zahraničí (Španělsko, Maďarsko, Dánsko, Rakousko a jiné).

Doc. Cagáňová je **autorkou dvou vysokoškolských učebnic a čtyř skript**, které slouží jako učební pomůcky pro předměty, které garantuje.

Uvedené pedagogické aktivity doc. Mgr. Dagmar Cagáňovej, PhD. poukazují na její vysokou pedagogickou a odbornou erudici. Na základě výše uvedeného mohu konstatovat, že kritéria pro získání titulu profesor v pedagogické oblasti splňuje.

2. Zhodnocení vědecko-výzkumné činnosti

Vědecko-výzkumná činnost doc. Cagáňovej je dokumentována jejím zapojením do řešení více než **40 domácích a mezinárodních projektů**, z nichž za nejvýznamnější lze považovat projekty v oblasti diversity, např. **projekt 7. rámcového programu** „Improving the gender diversity management in materials research institutions“/„Zlepšení rovnosti diverzifikace (rovnosti zastoupení žen a mužů) v manažmentu institucí materiálového výzkumu“, **projekt H2020** „Linking Research and Innovation for Gender Equality“ (akronym CALIPER), v kterém inaugurantka působí jako hlavní řešitelka projektu za MTF STU se sídlem v Trnavě, oblasti interkulturality/multikulturality, kterými se zabývala např. v rámci projektu VEGA: „Identifikace klíčových parametrů udržitelné výkonnosti průmyslových podniků v podmínkách multikulturního prostředí“ (1/0787/12), projektu „Festival vědy jako platformy pro podporu spolupráce mezi univerzitami regionu V4“ (V4, Grant No. 21310155), kde inaugurantka působila jako hlavní řešitelka.

Doc. Cagáňová se aktivně zabývala v rámci řešení projektů, či následně publikační činností i oblasti Manažerských dovedností, např. projekt VEGA: „Klíčové manažerské kompetence v rámci specifických funkčních oblastí manažmentu a vhodné způsoby jejich rozvoje (1/0156/08), projekt VEGA: „Pracovní kompetence v kontextu rozvoje Industry 4.0“ (2/0077/19) a projektu ESF: „Centrum pro rozvoj kompetencí v oblasti průmyslového inženýrství a managementu“. Významné místo patří také projektem zabývajících se problematikou inovací, např. „Research and Innovation Sustainability for Europe in Slovak Republic“ (akronym RISE), projekty v rámci schémat Erasmus+, projekt: „Encouraging Social Entrepreneurship among European Youth“ (akronym YoungGO) a projekt: „Social Innovation for Youth Social Entrepreneurship“ (akronym INNOVAT).

Mezi další významné projekty bezpochyby patří projektová schéma: COST (Spolupráce ve vědě a technice): „Next Generation of Young Scientist: Towards a Contemporary Spirit of

R&I“ (TN1301 Sci–Generation), ve kterém působila inaugurantka jako členka řídicího výboru pro Slovenskou republiku.

Silnou stránkou působení uchazečky je síťování odborníků, které uskutečňuje především prostřednictvím mezinárodní spolupráce, organizováním konferencí a summitů, hlavně s důrazem na inteligentní specializaci, smart města a, jakož i prostřednictvím EAI (Evropská aliance pro inovace), jejíž je spoluzakladatelkou, která se zabývá mobilitou, vytvářením projektových konsorcií a síťováním domácích i zahraničních odborníků z akademické a podnikové praxe v mezinárodním měřítku.

Své vědecké a odborné znalosti a zkušenosti získala také na základě řešení několika zahraničních a domácích projektů. Výsledky vědecko-výzkumné činnosti jsou prezentovány např. v 6 vědeckých monografiích vydaných v zahraničních vydavatelstvích, 13 příspěvků v recenzovaných časopisech s IF, které významně přispěly k rozvoji jejího vědeckého poznání v oboru.

Publikační činnost inaugurantky je bohatá. Podle podkladů k inauguračnímu řízení, doc. Cagáňová publikovala spolu 279 publikačních výstupů, z nichž je **8 publikací vydaných ve vydavatelství Springer, 47 vědeckých příspěvků v domácích a zahraničních časopisech a 63 publikací je evidováno v databázích Web of Science a 66 v databázi Scopus. Obzvláště pozitivně hodnotím 20 příspěvků se zahraničním spoluautorstvím a 32 příspěvků se zahraničními doktorandy.**

Na základě předložených materiálů mohu konstatovat, že inaugurantka splňuje kritéria publikační činnosti, v mnohých ohledech i překračuje.

3. Ohlasy na publikační činnost

Kvalitu publikačních výstupů je možné hodnotit na základě počtu a mezinárodního charakteru citací – 376 (Itálie, USA, Rakousko, Polsko, UK, Chorvatsko, Srbsko apod.), z nichž je **176 evidovaných v citačních indexech Web of Science a databázi SCOPUS, jak i h-indexů (h-index WoS 6, h-index Scopus 8).**

Na základě výše uvedeného lze konstatovat, že inaugurantka splňuje kritéria v oblasti ohlasů na publikační činnost. Minimální požadavek výrazně překračuje (30 ohlasů a alespoň 10 ohlasů v zahraničních publikacích, dvanáctinásobně překračuje a citace v mezinárodních databázích WOS a SCOPUS alespoň 10, čtrnáctinásobně překračuje).

4. Jiné formy uznání vědecko – pedagogickou komunitou

Doc. Cagáňová je předsedkyní, organizátorkou, jakož i členkou více než 70 konferencí, většinou zahraničních konferencí, z nichž 19 garantovala. Za zmínku stojí její předsednictví mnohých Summitů, jako např. Smart City 360, the Gateway to innovation, které se uskutečnilo v rámci slovenského předsednictví v řadě EU a s podporou EK a Ministerstva hospodářství SR. V rámci Evropského fóra pro inovace v Římě byla pozvána jako klíčová přednášející na téma Rovnost a diverzita, kde prezentovala příklady dobré praxe v rámci projektu 7. rámcového programu s akronymem DIVERSITY.

Inaugurantka působí v redakčních a vědeckých radách vědeckých časopisů jako např. e-journal of Knowledge Management, Problémy Profesiologie, speciální vydání karentovaného časopisu Mobile Networks and Applications vydavatelství Springer a speciálního vydání karentovaného časopisu Wireless Networks vydavatelství Springer. Zároveň pravidelně vypracovává posudky na příspěvky do vědeckých časopisů, konferenčních sborníků, jakož i na monografie, učebnice a skripta, habilitační práce a desítky disertačních prací, projekty schémata VEGA, APVV a KEGA, kde působí jako členka hodnotící komise KEGA Ministerstva školství, vědy, výzkumu a sportu Slovenské republiky.

Z tematického hlediska doc. Cagáňová přinesla několik nových a zajímavých témat do domácího i mezinárodního výzkumného prostoru.

Doc. Cagáňová je nositelkou mnoha ocenění, např.:

- Nejlepší habilitační práce s názvem „Selected Aspects of Multicultural Issues in Industrial Enterprises in the Slovak Republic“ na MTF STU se sídlem v Trnave za rok 2011.
- Ocenění v kategorii nejlepší vědecko-výzkumný pracovník na Ústave priemyselného inžinierstva a manažmentu, MTF STU so sídlem v Trnave za rok 2013.
- EAI (European Alliance for Innovation) Fellow status v EAI komunitě, od prezidenta EAI, prof. I. Chlamtača: uznání za leadership a podporu v excelentním výzkumu, jakož i za významný vliv při budování otevřené výzkumné komunity na mezinárodní úrovni za rok 2019.
- Certificate of Recognition from European Alliance for Innovation– ocenění Smart Technology Trends in Industrial and Business Management book jako nejvíce stahovanou knihu EAI/SPRINGER Innovations in Communication and Computing series v období 1.1.2020 – 30.6.2020. Editorstvo: Cagáňová, D., Balog, M., Knapčíková, L., Soviar, J., Mezarciöz, S. za rok 2020.

Uvedené ocenění svědčí o systematickém zviditelňování problematiky internacionalizace a interkulturního managementu v mezinárodním měřítku prostřednictvím mezinárodní spolupráce s mnoha zahraničními univerzitami a výzkumně-vývojovými institucemi (Fakulta Ekonomiky a manažmentu, Univerzita Zielona Gora, Polsko, International Business Academy, Kolding, Dánsko, CreateNET v Trentu, Itálie, IPS v Setubalu, Portugalsko, NTHU v Hsinchu, Taiwan apod.). Součástí uznání jsou i děkovné listy, např. od vídeňské Technologické Univerzity za angažovanost v rámci FIBAA Accreditation, jako součást projektu Professional MBA in Automotive Industry, od děkana MTF STU so sídlem v Trnave u příležitosti Dne MTF STU za práci vykonanou ve prospěch fakulty, prorektorky Alexandry Bituškové z UMB v Banské Bystrici za činnost v expertní skupině v rámci projektu 7 RP Gendera, od francouzského velvyslance HE Christopa Leonzi za angažovanost v rámci Smart City, od taiwanského velvyslance H.E. Larry Tsenga za angažovanost a excelentní organizaci setkání vrcholových zástupců Taiwanské univerzity v zastoupení prorektorem NTHU v Hsinchu, Taiwan, jakož i vrcholových zástupců Lusk National Technical University z Ukrajiny, ve spolupráci s představiteli Slovenskej technickej univerzity v Bratislave v rámci tématu Smart City a navázání mnohostranné mezinárodní spolupráce, děkovný list jako členke redakční rady časopisu Engineering od prorektora pro vědu a výzkum Oleksandra Kupriyanova, Ukrainian Engineering Pedagogics Academy of Kharkiv, Ukrajina, za významný přínos při

indexaci uvedeného časopisu a poděkování děkana Materiálovotechnologickej fakulty se sídlem v Trnavě prof. Ing. Miloše Čambála, CSc. za práci vykonanou pro MTF STU so sídlem v Trnavě a obzvláště za řešení H2020 projektu s názvem „Linking Research and Innovation for Gender Equality“.

Celkové zhodnocení

Na základě posouzení předložených materiálů, jakož i posouzení plnění stanovených kritérií vyplývá, že doc. Mgr. Dagmar CAGÁŇOVÁ, PhD. nejen splnila, ale i překročila kritéria v jednotlivých oblastech na získání titulu profesor.

Bohatá pedagogická, vědecko-výzkumná a publikační činnost inaugrantky včetně ostatních akademických činností ukazuje, že je vyzrálou osobností, uznávanou jak akademickou komunitou, tak praxí a to nejen na Slovensku ale i v zahraničí.


Na základě dosažených výsledků a naplnění jednotlivých kritérií mohu konstatovat, že uchazečka o titul profesora doc. Mgr. Dagmar CAGÁŇOVÁ, PhD.

splňuje

stanovená kritéria Fakulty prevádzky a ekonomiky dopravy a spojov, Žilinskej univerzity v Žilině na získání vědecko-pedagogického titulu "profesor" v odboru profesorského řízení „Ekonomika a manažment podniku“ v plném rozsahu a proto

doporučuji schválit návrh na její jmenování profesorkou.

Brno, 2.ledna 2021


prof. Ing. Jana Stávková, CSc.